

广东纪委通报春节期间为官不为问题

暗访组在派出所遭便衣抢夺相机

日前，广东省纪委官网通报了春节暗访发现的为官不为问题，包括云浮市千官镇派出所民警要当事人证明“我是我儿子的爸爸”，阳江市红丰派出所工作人员还伸手抢夺暗访人员的拍摄设备。

明察暗访的目的就是落实中央“八条禁令”和省、市改进工作作风密切联系群众有关规定，力促干部作风转变，认真践行群众路线教育实践活动，因此，查访的内容有上下班纪律、工作态度，如是否在工作时间打牌赌博、消遣娱乐，是否在工作日午餐饮酒，是否利用公款高消费等情况。节日期间主要查访是否有送收“红包”、奢侈浪费等内容，特别是各地方制定的“十个不准”规定的落实情况。

记者根据公开报道梳理发现，纪委人员在暗访过程中遭遇阻力的事件并非个案，有的甚至遭到殴打。

现场：

纪委暗访时设备遭抢

大年初九上午11:10，纪委暗访人员在阳江市公安局阳东县分局红丰派出所，看到接警处有三名工作人员正在一起玩手机。

“你们三个人怎么在这里玩手机？”暗访人员问。“玩手机又怎么样？”其中一个不满地回答着。

“上班的时候可以玩手机吗？”暗访人员接着问。“我问你是谁？”工作人员抬起头来。

“你别管我是谁，老百姓也可以问你这个话。”就在此时，其中一个穿便衣的冲了上来，伸手就来抢夺暗访人员的拍摄设备。

另外，在潮州市潮安区教育局，多名工作人员聚集在该局计财股喝茶抽烟；在茂名市公安局茂南分局站前派出所，接警处的辅警正在玩手机游戏；在阳江市阳江县沙扒镇综合行政执法分局，一大群工作人员正围坐一起聊天。

举报：

上班期间民众打26个电话无人接

另外，大年初八上午，在云浮市郁南县千官镇派出所，有民众向暗访人员反映派出所民警在办证时故意刁难，民众因遗失相关回执，拿着自己及妻子的身份证去取儿子的证件，民警竟然要当事人证明“我是我儿子的爸爸”。

当事人打派出所张贴的县公安局户政科的电话咨询，打了26个电话，都没人接听。

当事人称，“从上午9:05开始，打到10:10，一直没人接，还打了县110，他又让我打当地110。”当天下午，当事人来到县

公安局信访室时，却发现大门紧闭。

从当事人手机拍摄的画面来看，办公室空无一人，里面不断有电话响，但一直没人接。

暗访人员随后也跟随当事人来到郁南县公安局信访室，同样也是大门紧锁。

盘点：

官员公车私用 殴打纪委暗访人员

记者根据公开报道梳理发现，纪委人员在暗访过程中遭遇阻力的事件并非个案。

2015年1月23日16时左右，湖南孝昌县盐务管理局干部周建刚驾驶单位公车，带着妻子到当地一所驾校咨询学车事宜，被正在开展春节期间纠“四风”专项督察工作的蔡某等人发现。

在蔡某出示工作证表明身份并询问公车情况后，周建刚殴打了蔡某并逃离现场，蔡某当即报警。

事发当晚，周建刚主动到孝昌县公安局投案，并如实供述了相关事实。

1月30日，被害人蔡某对周建刚的行为予以谅解。

孝昌县人民法院审理后判定，周建刚的行为是以暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务、履行职责，已构成妨害公务罪。鉴于他有从轻处罚情节，妨害公务的情节轻微，免予刑事处罚。

据了解，2015年4月孝感市纪委通报的8起违反中央八项规定精神典型案例中，这一案件也被列入其中。

当地纪检部门表示，尽管免予刑事处罚，但周建刚还是会被追责，接受行政处分。

另外，去年，广东省佛山无证停车场泛滥，投诉却遭威胁，一教导员对广东省纪委暗访组态度恶劣，称如果带有录音录像设备必须删除掉才能离开。

据《法制晚报》

沙特“史上最大”军演演给谁看？



剑指叙利亚和也门

沙特通讯社在报道此次军演时称，沙特及其盟国将“团结起来应对一切挑战和维护地区和平稳定”。分析人士认为，沙特组织此次演习与叙利亚和也门局势密切相关。

目前，叙利亚政府军在俄罗斯空军的配合下，在叙北部节节胜利，沙特支持的叙反对派已到了存亡之秋。沙特最近宣布可能向叙利亚派出地面部队，但遭叙方强硬回应。此次军演一方面是向叙利亚政府施压，使其在战场上对反对派手下留情，另一方面也可为一旦真要出兵做好准备。

同时，俄罗斯和伊朗是叙利亚巴沙尔政权的支持者，而这两国又是军事强国，沙特轻易招惹不起。拉上众多国家一起军演，可以给沙特壮胆，向俄伊两国表明自己在叙利亚问题上的决心，压其软化立场，这也是沙特组织大规模军演的目的之一。

在也门方面，沙特去年3月军事介入也门事务，出动空军轰炸胡塞武装和支持前总统萨利赫的军队。但此举不仅未能打垮萨利赫和胡塞武装，反而使也门“基地”组织快速壮大，沙特自身也深陷战争泥潭。沙特不惜花巨资组织这场军演，有威胁胡塞武装领导人和萨利赫的意味，以图压服对手，使自己尽快从也门脱身。

据新华社

被称为沙特“最重要”的军演

此次代号为“北方雷霆”的军演将于26日在沙特北部举行。沙特官方的沙特通讯社将其称为该地区有史以来“最重要”的军演。

据沙特军方透露，除沙特外，还有其他19个国家的部队将参加此次演习。这些国家既包括沙特主导的海湾阿拉伯国家合作委员会（海合会）的其他5个成员国，也包括埃及、约旦、摩洛哥、突尼斯等西亚北非地区的国家，还包括巴基斯坦、马来西亚、塞内加尔等来自亚洲和非洲其他地区的国家。

此次军演的参演部队共计15万人。300架飞机、数百辆坦克以及一些先进的军事装备也将在军演中亮相。目前这些部队已陆续向演习地区集结。

美国优步司机接活杀人两不误

至少造成六人死亡两人重伤

美国密歇根州警方21日凌晨宣布，已将涉嫌20日连环枪击案的犯罪嫌疑人逮捕归案。

这名嫌疑人是手机打车软件“优步”的一名司机，他在枪击事件中颇为“淡定”，不仅“随意”射杀路人，在更换开枪地点的间隙还开车接送乘客。

警方称，这起连环枪击事件已造成至少六人死亡，两人重伤。

更换地点疯狂扫射

枪击案发地点位于底特律市以西约240公里的卡拉马祖县，前后相隔近5个小时，嫌疑人贾森·多尔顿先后在三个地点作案，朝路人肆意扫射。

密歇根州警方称，当地时间下午五点半接到第一起报案，一名女性在公寓外的停车场处遭枪击受伤。晚间十点，一对父子在汽车经销商处中枪死亡。十五分钟之后，多尔顿又在一家连锁餐厅开枪打死四名女性，并导致另一名少女严重受伤。

卡拉马祖县检察官杰夫·格廷说，可以看出，多尔顿的枪击目标是“随机选择的”；遇害者被多发子弹击中，“我们在每一个现场都发现了数十枚弹壳”。

卡拉马祖县警长杰夫·哈德利称相关方面已经同多尔顿的妻子取得联系，以配合警方进行案件调查。

格廷说，多尔顿或将近日被提审，面临谋杀、袭击、非法持枪等多项指控。

边作案边接活

格廷说，多尔顿在作案期间还通过手机与多人联系。

哈德利告诉路透社记者，多尔顿在枪击案发生的间隙仍在“接活”，调查者正在对警方接到的几起相关报案进行调查。

司机审查存在漏洞？

“优步”是一家手机打车软件公司，司机在公司登记后就可以通过“优步”手机软件用私家汽车接收订单“拉客”，价格一般低于隶属专门公司的出租车。

批评者认为，优步公司的司机背景审查存在漏洞，该公司从未正式面试过提交申请的司机。

而优步公司坚称，公司有额外审查程序，包括收集司机的详细资料信息，并通过调查机构和数据库对其进行审查。

优步公司首席安全官乔·沙利文在一封电子邮件中说，公司正在协助警方调查此事。

优步公司近期在监管和安全问题上饱受质疑。就在上个月，优步刚刚同意花费2850万美元“摆平”顾客的起诉。

据新华社